

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ГОЛОС УДАРНИКА

ОРГАН ПОЛИГОТДЕЛА ТИСУЛЬСКОГО МОЛОЧНОГО
СОВХОЗА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 6-й

1

МАРТА
1940 г.

№ 8 (217)



Работница совхоза имени Ворошилова (Лесковский район, Ленинградская область) О. Степанова недавно, без отрыва от производства окончила курсы трактористов и сейчас самостоятельно работает в тракторном парке совхоза.
На снимке: О. Степанова и тракторист В. Савельев ремонтируют тракторный плуг.
Фото Л. Лузина.

Клише ТАСС

За нерушимую государственную дисциплину

Дисциплина является важнейшим условием существования и дальнейшего упрочения какой бы то ни было организации. Дисциплинированность и исполнительность—это одни из целого ряда превосходных качеств большевика, которые должны быть свойственны каждому светскому работнику—как партийному, так и беспартийному.

К сожалению, некоторые руководящие работники нашего совхоза не в достаточной мере обладают такими свойствами, как дисциплинированность и исполнительность. Передки случаи неисполнения управляющими, полеводцами, бригадирами и другими лицами приказов и распоряжений директора совхоза.

Обратимся, например, к следующим фактам. Управляющий т. Шидов и полевод т. Гулин (ферма №1), несерьезно относясь к своим обязанностям, не выполняют приказа директора по проведению снегозадержания, по вывозке навоза на посевные площади, затянули сроки ремонта сельхозинвентаря. Управляющий т. Игнатьев и бригадир полеводства т. Осинцев, на ферме № 2, также не привели в исполнение приказа директора совхоза о снегозадержании.

Неправильно было бы, конечно, сказать, что эти руководители никаких мер по данным вопросам подготовки к весне не приняли. Нет, они на фермах издали свои распоряжения... Но беда в том, что эти распоряжения превратились в пустые бумажки, в директивы, оторванные от жизни, потому что их авторы—управляющие фермами—не проводили проверки исполнения. Со стороны директора тов. Семенова тоже не следовала проверка того, как его приказы практически проводятся в жизнь руководителями ферм.

Такое отношение к делу равно бюрократизму, недостойно большевиков-хозяйственников и недопустимо в советском аппарате.

Нарушение государственной дисциплины—прямо оно, или косвенное,—губительно отражается в хозяйстве, порождает огромные потери на производстве, приводит к разбуханию штата, к перерасходу средств. Об этом достаточно убедительно говорит тот факт, что в 1939 году директор тов. Семенов и старший бухгалтер тов. Пыхтин, не выполнив партийного решения по вопросу „Заглядывать в баланс, за отуться о хозрасчете“, допустили перерасход колоссального количества государственных средств 513 тысяч рублей убытка—вот каков результат грубого нарушения государственной дисциплины!

Отсутствие достаточно крепкой дисциплинированности некоторых руководителей ферм в прошлом году явилось одними из ряда главных причин затягивания сеноуборки.

Сейчас, в эти горячие дни подготовки к весеннему севу, государственная дисциплина приобретает особенно большое значение. Без нее и немыслима успешная подготовка к весенней посевной кампании. Систематическая проверка исполнения, большевикская исполнительность—это важнейшие условия для достижения всех наших будущих успехов. В первую очередь нужна нерушимая государственная дисциплина.

ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА ВОЗЧИКОВ

В ускорной работе за превращение совхоза в рентабельное хозяйство ряды стахановцев изо дня в день пополняются свежими силами, новыми людьми.

Несколько возчиков Автоновки в этом месяце выдвинулись по своей производительности труда на передовое место по ферме. Тов. Пичугин К. выполнил месячную норму выработки по подвозке кормов на 135 процентов, тов. Степанов П.—на 115, товарищи Колбин П. и Соколов Н. дали по 110 процентов каждый.

А. БОРЧАНИНОВ.

ЛУЧШИЙ БЫЧКИН

Весьма ответственна и почетна работа бычняка. На него возложены такие обязанности, как правильный уход за импортированными быками, своевременное проведение случной кампании и прочее.

Аккуратно исполняет эти обязанности т. Кандратьев, работающий на пятой ферме.

Быки, закрепленные за ним, всегда чистые, веелые, имеют заводскую кондицию.

Бычнок тов. Кандратьев, стараясь держать первенство среди рабочих фермы по показателям работы, соревнуется.

Норму выработки он выполняет на 110-115 процентов.

Это—лучший, заботливый рабочий, любящий свое дело—вот что следует сказать о тов. Кандратьеве К. А. Махнев.



На снимке: старший гуртоправ Мамлютского совхоза (Северо-Кавказская область) И. Елѣмбаев, добившийся выполнения плана привеса нагульного скота в своем гурте на 133,5 проц. за 8 месяцев 1939 года.
Фото Саланова. Клише ТАСС

НА ВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Сегодня—первый день весеннего месяца марта. На дворе уже стало значительно теплее, скоро наступит настоящая весна.

Приближение весны вызывает пламенную радость у стахановцев и ударников. Передовые рабочие и работницы фермы № 4 готовят достойную встречу посевной.

Работая на ремонте сельскохозяйственного инвентаря, тов. Анциферов М., Мятюшин Н., Лангер И. и Степанов И. по-деловому произвели ремонт. Плуги, сеялки, бороны и прицепы вышли из ремонта.

Ударники взяли на себя конкретные обязательства, направленные на успешное проведение сева.

На подвозку семян закреплены лучшие возчики, как тт. Храпов, Ломякин, Бабкин, Букалов и другие, которые сейчас выполняют дневные нормы выработки на подвозке кормов на 150-155 процентов.

Трактористы тт. Петров и Анциферов взяли на себя обязательство за весь

летний период выработать на колесном тракторе 400 га, в переводе на мягкую пахоту, с высоким качеством, не допустить поломок машин. По этим своим обязательствам заключили между собой договор социалистического соревнования.

Семена—пшеница, овес и другие культуры—очищены, имеют кондиционную всхожесть 97-98 процентов, хранятся в хорошем состоянии.

Сейчас приступили к оборотной культуре. Бороздовское звено, состоящее из домохозяек, сейчас собирает золу, заготавливает навоз для удобрения земли под корнеплоды. По нынешний день ими собрано 27 центнеров золы, заготовлено 100 тонн навоза.

Образцовая подготовка к весеннему севу позволит нам своевременно и высококачественно провести полевые работы.

Д. НИКИФОРОВ.

СВОЕВРЕМЕННО ГОТОВИТЬСЯ К ПАСТБИЩНОМУ ПЕРИОДУ

За пастбищный период наш совхоз получает не меньше половины годового удоя на каждую фуражную корову. Нужно лучше организовать пастбищное содержание скота, чтобы нынешним летом получить не менее 60-70 процентов годового удоя. Надо уже сейчас специалистам совхоза, управляющим фермами, животноводам вылетную заняться этим весьма серьезным вопросом. Необходимо немедленно приступить к проверке помещений, как для обслуживающего персонала, так и вообще, затем немедленно приступить к ремонту помещений. На это должно быть уделено больше внимания четвертой ферме, где в настоящее время нет даже никакого приспособления к пастбищному содержанию скота.

Однако тов. Земцов еще даже и не думает ни о

постройке помещений для телят, ни об устройстве стойла для быков на выпасах.

По вопросам подготовки к пастбищному содержанию скота никаких мер, в полном смысле этого слова, до сих пор не принято.

Следует сказать, управляющий т. Земцов, ст. зоотехник т. Якушков и некоторые другие руководители еще не освободили себя от вредной теории очередности и считают, что совхоз сперва должен закончить подготовку к севу, и только потом начать подготовку к выпасам.

Требуется ранней весной, уже сейчас, позаботиться об улучшении пастбища, об удобрении его, устройстве доброкачественных, удобных водопоев.

А. И. ТРУБИНСКАЯ

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 26 февраля на Карельском перешейке наши части продолжали уничтожение укреплений противника. Попытки противника контратаковать наши части отбиты с большими для него потерями. В одной из контратак подбито 5 танков противника, из которых 3 захвачены нашими частями.

По дополнительным данным на острове Койвисто (Бьерке), сверх указанных военных трофеев в сводке от 24 февраля, нашими частями захвачено два

дальних артиллерийских орудия, шесть оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 15 железобетонных артиллерийских сооружений, кроме того два крепостных каземата, 4 склада с оружием и с продовольствием, 10 тысяч снарядов, свыше 5 миллионов патронов.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 19 самолетов противника.

МАСТЕР ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Стахановское движение в сельском хозяйстве показало огромные возможности повышения урожайности. Всесоюзная сельхоз выставка особенно ярко показала рост мастеров социалистического сельского хозяйства, добившихся невиданных при старой единой системе хозяйства урожаев зерна, корнеплодов, технических культур.

К числу таких мастеров высоких урожаев относится Бондаренко Агафья Ивановна—бригадир одного из ефремовских звеньев нашего совхоза. Она добилась урожая турнепса 1000 центнеров с гектара (на площади в 4 га), при среднем урожае по району—200 ц. Она утверждена участницей ВСХВ на 1940 год.

Главным источником успехов тов. Бондаренко, так же как всех других мастеров социалистического труда,—послужила счастливая жизнь, добытая советским народом в борьбе за построение коммунизма, под руководством большевистской партии.

Тяжела и беспросветна была жизнь Агафьи Ивановны в старой единой деревне. Агафья Ивановна рассказывает:

—Мать выбивалась из сил, и полностью обеспечить воспитание девяти детей не могла. О учебе в школе нечего было и думать. В десятилетнем возрасте я пошла работать к кула-

кам. Они жестоко обращались с батраками. Особенно жесток был кулак Шамайкин (з. Ляпуново, Угловского района). Он заставлял меня работать по 18 часов в сутки, а платил ничтожные гроши, несмотря на очень изнурительный труд.

—Настоящую жизнь,—далее рассказывает Агафья Ивановна,—увидела я в совхозе, где с 1933 года работала дояркой. Из всех сил старалась держать первенство в совхозе и за ударную работу много раз премирована.

В прошлом году товарищ Бондаренко была вынуждена в бригадире ефремовского звена по выращиванию турнепса. Несмотря на новизну дела, ее звено обязалось получить 1000 центнеров с га. Это обязательство выполнено!

С большим удовлетворением Бондаренко передает свой опыт другим рабочим.

—Землю, отведенную под турнепс,—разъясняет она,—дважды перепахали на глубину в 20 см, прокультивировали и пробороновали до окончательного разрыхления.

Перед первой вспашкой внесли перегоревший навоз, из расчета 40 тонн на гектар, затем рассеяли калийную соль и золу, по 3 центнера каждого на гектар. Во время боронования, перед посевом, было внесено дополнительно по 1,5 ц калийной соли на гектар. Семена были отборного

качества, но посев произвели сеялкой, междурядием в 45 см., и всходы оказались слишком густыми. Проводили неоднократное прореживание всходов до тех пор, когда расстояние между корнями дошло до 30-35 см. С появлением всходов сразу же произвели маровку междурядий, потом—прополку с прорывкой, оставляя в рядках густоту турнепса в 15 см. Через 10 дней после первой прорывки произвели вторую прополку с прорывкой. Когда толщина корней уже равнялась 4-5 см, провели минеральную подкормку. Было высеяно 2 ц суперфосфата. В июне произвели скучивание турнепса.

Урожай был бы еще гораздо выше, но его погравили скоту,—так как турнепс был не огорожен.

На 1940 год звено взяло обязательство добиться урожая 1200 ц с га. К получению такого урожая звено готовится уже давно. Земля вспахана еще осенью, проведено снегозадержание на площади 4 га, заготовлены все необходимые удобрения: зола, навоз, калийная соль и суперфосфат.

Мастер высоких урожаев турнепса Агафья Ивановна, и вместе с ней все члены ее звена, заявляют: —Мы с нетерпением ждем весны, чтобы вновь проявить свои способности в борьбе за обильные урожаи.

И. А. КИСЕЛЕВ.

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ОБРАЗ

Исполнился год со дня смерти Надежды Константиновны Крупской.

Пятьдесят лет стояла Надежда Константиновна на боевом посту, отдавая все силы, всю энергию борьбе за интересы трудящихся, за коммунизм.

Надежда Константиновна родилась 1869 году в Петербурге, в бедной интеллигентной семье. В 1890 году она вступила в марксистский кружок. С 1891 года Крупская ведет, как агитатор работу в рабочей вечерней школе на Шлиссельбургском тракте.

В 1893 году приехал в Петербург Ленин. На почве революционной работы устанавливается крепкая дружба между Надеждой Константиновной и Лениным.

Надежда Константиновна была ближайшим помощником Ленина в тяжелые годы царского подполья. В условиях нелегальной работы она занималась пересылкой литературы партийным организациям, передачей директив Ленина на места, когда Ильич находился в тюрьме, в ссылке, а затем в эмиграции.

С 1901 года Надежда Константиновна неизменный секретарь большевистских газет „Искра“, „Вперед“, „Пролетарий“. На ее плечи легла огромная работа по связи с партийными комитетами в России, встрече и отправке товарищей на работу. Много сил положила Надежда Константиновна во время подготовки II и III съездов партии.

После Пражской конференции 1912 года Ленин и Крупская переехали в Краков, чтобы быть ближе к России. Чаще стали приезжать к Ленину товарищи из России. При ближайшем участии Надежды Константиновны наладилась прочная связь с газетой „Правда“ и с думской фракцией, которыми руководил товарищ Сталин.

В годы империалистической войны Ленин развернул огромную деятельность по сплочению революционных сил для борьбы с империализмом, по превращению войны империалистической в войну гражданскую. Надежда Константиновна энергично помогала Владимиру Ильичу и в этом деле. Несмотря на большую занятость, она в этот же период под руководством Ленина писала книгу о народном образовании. Возвратившись вместе с Лениным в Россию после февральской революции 1917 г., Надежда Константиновна ведет работу в секретариате ЦК партии, принимает актив-

ное участие в Октябрьском перевороте. После Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна была назначена членом коллегии Наркомпроса и до последних дней своей жизни занималась вопросами народного образования.

Тысячами нитей была связана Надежда Константиновна с широкими массами трудящихся. Народ избрал ее депутатом Верховного Совета СССР. Она получала множество писем со всех концов Союза, к ней обращались по разным вопросам работницы и крестьянки, пионеры и школьники, учителя и учительницы. И для всех она находила нужные слова, ибо она была настоящим ленинцем, чутким, заботливым товарищем.

В дни великого народного испытания, когда умер Владимир Ильич, Надежда Константиновна выступила с мужественной речью и вновь показала, что она была достойной подругой великого Ленина. Она говорила о цели жизни Ленина, о его великой любви к народу и призывала еще выше поднять знамя Ленина. Личное горе, личные переживания Надежды Константиновны отступили перед скорбью партии и народа.

Я видела Надежду Константиновну вскоре после смерти Ленина и выразила изумление ее мужеству. Крупская сказала, что когда она увидела, как велика скорбь всей партии, всего народа, как-то перестала чувствовать свое горе в одиночку.

Надежда Константиновна горячо любила свою родину, свой народ, безгранично радовалась каждому успеху.

Крупская прошла прекрасную жизнь большевика, полную творческого труда, революционной деятельности. Она видела в осуществлении сталинских пятилеток торжество самых смелых заветных дум Ленина. С какой радостью она говорила о наших успехах, о своем счастье быть членом большевистской партии, работать под руководством великих вождей пролетариата, учиться у замечательного ленинца великого Сталина.

Незабываемый образ Надежды Константиновны останется навсегда в памяти трудящихся всего мира, как образ замечательной большевички, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма.

М. ЭССЕН.

Отв. редактор
И. Н. Коновалов.

ОТЛИЧНИК НА УЧЕБЕ И НА ПРАКТИКЕ

Тов. Гребенюк—один из передовых сливоотделенщиков нашего совхоза. Относясь к советскому производству так, как это полагает каждый члену ленинского комсомола, он в социалистическом соревновании показывает образцы высокой производительности труда.

Во время перерабатывать молоко на сливки и, с содержанием не менее 4,5 процентов жира, и не более 17 градусов кислотности, доставлять их на маслодельный завод,—это основные обязанности сливоотделенщика. Необходимо, чтобы сдаваемая заводу молочная продукция была чистой, без каких бы то ни было посторонних примесей. Строгое соблюдение гигиенических правил здесь играет особенно важную роль.

Степан Федотович аккуратно выполняет все данные правила, благодаря че-

го качество сливок у него отличное. Получаемая жирность всегда превышает установленного по норме, составляя 4,8—5 или даже 5,5 процента вместо 4,5, а кислотность не превосходит 16 градусов. Таких хороших результатов он добился несмотря на то, что условия работы явно не соответствуют нор-

мальному состоянию (помещение сливоотделения требует капитального ремонта). Степан Гребенюк в этом году недавно окончил краткосрочные курсы сливоотделенщиков на отлично. Полученные на этих курсах знания умело использует на практике

Д.Ф. Братищев.

Сводка о сдаче молока государству за вторую декаду февраля 1940 года

Ферма	План	Сдано	Проц. выполнения	Проц. жира в молоке	Место
Байла	116	94	81	4,27	5
Утинка	91	87	95	4,46	3
Берчикуль	62	58	94	4	4
Кандрашка	106	99	93	4,82	2
Антоновка	97	96	99	3,94	1
По совхозу	472	434	92	—	—